
JÁCHYMOVSKÝ 
ZPRAVODAJ  
Ročník 58 o říjen 2023 o 5 Kč 

 

V TOMTO ČÍSLE SI PŘEČTETE: 

 

• Slovo místostarostky města 

• Týden knihoven 

• Vítání občánků 

• Den otevřených dveří na ZŠ 

• Drakiáda  

• Ze zápisníku kronikáře 

• Zájezd do Klatov 

• Oslava týdne TIC 

• Pochod o jáchymovský tolar 

• Jáchymovský Halloween  

 

  



 

MěÚ                    slovo místostarostky města 

 

Milí spoluobčané 

vzduch začíná pomalu vonět podzimem a my se pomalu můžeme těšit na barevnou scenérii 

podzimních odstínů v našem městě a okolí. Stromy postupně ztrácejí své listí a přecházejí 

do podzimních odstínů.  

V roce 2021 nabyl účinnosti nový zákon o odpadech a další související zákony, které                          

v mnoha ohledech přinesly do ČR revoluci v odpadovém hospodářství. Jedním z hlavních 

cílů nového zákona je minimalizace vzniku odpadu ukládaného na skládky a vyšší míra 

třídění toho komunálního.  K dosažení cílů bylo zavedeno několik nových nástrojů, např. 

tzv. „míra separace“, zjednodušeně poměr vytříděného a skládkovaného odpadu. Pro obce 

je stanoven první milník míry separace 60 % v roce 2025. Během léta jsme si nechali 

zpracovat analýzu našeho odpadového hospodářství. Ta nám ukázala, jak málo o našem 

odpadu víme a dále nedostatečnou separaci a třídění odpadu. Míra separace činila 30,95 %. 

Na základě výsledků analýzy jsme se rozhodli postupnými kroky změnit a optimalizovat 

současný systém nakládání s odpady ve městě tak, aby byly splněny všechny zákonné 

povinnosti a minimalizovaly se dopady nového zákona na rozpočet města. Tedy i na výši 

poplatku za svoz odpadu od občanů. O všech budoucích změnách v systému sběru                                

a nakládání s odpady budou občané včas informováni, nicméně již dnes je jisté, že bez 

spolupráce a většího zájmu o danou problematiku ze strany občanů nebude možné splnit 

požadavky, které na nás nová odpadová legislativa klade.  

Instalace solárních lamp na propojce v ulici Boženy Němcové vnímáme jako pilotní projekt, 

který má za cíl snížit spotřebu elektřiny a zároveň zlepšit osvětlení veřejných prostranství.  

V rekordním čase se nám podařilo připravit a podat žádost do výzvy na malá kulturní                          

a kreativní centra, kterou vyhlásilo Ministerstvo kultury. Velké poděkování patří naší 

knihovně a Informačnímu centru. Žádost je podána na částku ve výši 20 milionů korun. 

V případě, že budeme úspěšní, můžeme se rovněž těšit na opravu naši stávající knihovny.  

V závěru si vás dovoluji pozvat na podzimní Svatohavelské trhy, na Halloween, Drakiádu                              

a plno dalších akcích, která nachystalo naše Informační centrum ve spolupráci 

s dobrovolníky a SDH Jáchymov. 

Těším se na setkání s vámi, Lada Baranek  

 

 



 

rada města                MěÚ            
 

17. zasedání rady města ze dne 28. srpna 2023: 
 

• schválila návrh Dohody o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR na 

projekt „Vybavení pro kulturní a spolkovou činnost města Jáchymov“ s výší 

navrhované poskytované dotace 197.941,00 Kč 

• bere na vědomí žádost o stanovisko k projektové dokumentaci – odstranění stavby 

domu č.p. 338, tř. Dukelských hrdinů, Jáchymov 

• bere na vědomí Závěr zjišťovacího řízení – Průmyslový park Ostrov South  

 

18. zasedání rady města ze dne 12. září 2023: 
 

• schválila cenovou nabídku ve výši 315.000,00 Kč bez DPH společnosti Silnice 

Topolany a.s., Nerudova 67/10, 340 01 Chomutov, IČ: 05758734, na provedení 

stavebních prací „Obnova asfaltové vrstvy části místní komunikace Jáchymov – Nové 

Město p.p.č. 4931/1“ 

• schválila pořádání hromadné sportovní akce – Orientační běh – závod oblastního 

žebříčku ve dnech 21. – 22.10.2022 za podmínek uvedených v souhlasu s pořádáním 

akce od společnosti Lesy Jáchymov, s.r.o.  

• schválila uzavření Dodatku č. 1 Smlouvy o dílo na stavbu Jáchymov – měšťanský 

dům č.p. 8, náměstí Republiky, PODLAHA 1.NP, firmou BOLID M s.r.o.  se sídlem 

Voršilská 2085/3, IČ: 26347741 s tím, že cena díla bude navýšena o 192.880,00 

Kč   bez DPH, z důvodu archeologických nálezů a nutnosti provádění výkopových 

prací odbornou archeologickou firmou. Nová cena díla dle Dodatku č. 1 činí                            

1.762.160,19 Kč bez DPH.  

• doporučuje ZM schválit vyhlášení místního referenda, v němž bude občanům města 

Jáchymov položena otázka v následujícím znění: „Souhlasíte s tím, aby město 

Jáchymov prodalo společnosti BRATRSTVÍ s.r.o., IČ: 25921690 svoje pozemky: 

(pozemek par. č. 5280, pozemek par č. 1878/3, pozemek par. č. 1878/21, pozemek 

par. č. 1878/25, pozemek par. č. 1878/17, pozemek par. č. 1853/3, pozemek par. č. st. 

1601, pozemek par. č. 1878/20), v katastru obce za účelem vybudování projektu 

hromadné rekreace „Ubytovací komplex Bratrství“, tj. projektu výstavby 

apartmánových domů a parkovacích ploch?  

• doporučuje ZM stanovit dobu jeho konání dne 11.11.2023 od 8 hodin do 20 hodin  

• schválila cenovou nabídku spol. Tresil s.r.o. na opravu komunikací infratechnologií 

za cenu 900,- Kč/1 m2 bez DPH. Jedná se o ul. K Lanovce a Suchá  

 

oznámení                                                               Z města 

 

Dovolená lékařů - MUDr. Handrychová  
 

Ve dnech 12. 10. – 13. 10. 2023 bude naše ordinace z důvodu čerpání 

řádné dovolené mimo provoz. Zástup zajištěn v ordinaci MUDr. 

Cikhardtové. Zajistěte si, prosím, včas dostatek léků.  



 

Knihovna                                                otevírací doba 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA JÁCHYMOV 
 

PONDĚLÍ     

13:00 – 18:00 
 

ÚTERÝ  

10:00 – 12:00 13:00 – 16:00 
 

ČTVRTEK        

13:00 – 18:00  
 
 

 

 

Návštěva DPS  

30. 10. 2023 od 10:00 hod 
 

Kontakt: tel. 353 808 122 

E-mail: info@mkjachymov.cz  

 

Naše webové stránky: 

www.mkjachymov.cz  
 

Facebook:  

Městská knihovna Jáchymov 

(fotografie a videa ze všech akcí) 

TÝDEN KNIHOVEN 2. 10. – 6. 10. 2023 
 

První týden v říjnu se naše knihovna zapojí do tradiční akce „Týden knihoven“. V pondělí 

vás zveme na Virtuální realitu a společenské hry. V úterý zahájíme zimní semestr Virtuální 

univerzity třetího věku, ve čtvrtek se sejdeme s maminkami a miminky v rámci akce 

Bookstart. Také se sejdeme při besedách s dětmi z MŠ a ZŠ. Po celý týden bude probíhat 

amnestie a noví čtenáři se mohou přihlásit do knihovny zcela zdarma. Jako novinku máme 

připravenou akci „Knihy z ruky do ruky“ – burza knih.  
 

Přijďte do knihovny a nudit se nebudete. 

 

VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE PRO DĚTI ZŠ  
 

Máte rádi Manga styl? Malujete, kreslíte? Neváhejte se zapojit do výtvarné soutěže, která 

startuje v „Týdnu knihoven“ a končí v březnu v „Měsíci knih“. Máte jedinečnou příležitost 

ukázat svůj talent. Nakreslete postavy, různá stvoření, superhrdiny v manga stylu. V březnu 

uspořádáme vernisáž, termín upřesníme. 

Těšíme se na vaše obrázky. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

EXPOZICE KNIHOVNY LATINSKÉ ŠKOLY  
 

Kontakt: Tel.: 353 808 122, E-mail: knihovnals@gmail.com,  

Web: www.latine-school.cz, Facebook: Expozice Knihovny Latinské školy, 

Instagram: knihovna.jachymov 
 
 

 
 

Latinská knihovna je otevřena od pondělí do neděle.  Pondělí až neděle od 10:00 do 16:00 

hodin, svátky 10:00 do 15:00 hodin. Komentované prohlídky se konají vždy v pondělí, 

úterý a čtvrtek od 15:00 nebo dle předchozí domluvy. 

http://www.mkjachymov/
http://www.latine-school.cz/


 

Týden knihoven                                                                                     Knihovna 



 

Knihovna                                             výtvarná soutěž 

 

 



 

VU3V                                     Knihovna 



 

Z města               vítání občánků    

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

 

Milí rodiče, pokud máte doma malého „drobečka“ a chcete se akce zúčastnit, dejte nám           

o sobě vědět. Formulář k přihlášení najdete na webových stránkách města 

www.mestojachymov.cz nebo si jej můžete osobně vyzvednout v Informačním centru.  

 

Formulář, prosím, odevzdejte na Informační centrum nebo zašlete e-mailem na: 

infocentrum@mestojachymov.cz nejpozději do 3. listopadu 2023. 

 
Z města                 Špitální kostel 
 

ŠPITÁLNÍ KOSTEL 2023- PROHLÍDKY ŘÍJEN 
 

V říjnu se konají prohlídky v úterý a ve čtvrtek:  

úterý 3.10. a 17.10.  

čtvrtek 12.10.  
 

Začátek jednotlivých prohlídek je ve 14.00 hodin.  

Na pozdější příchod návštěvníků nebude brán zřetel              

a nebudou již na prohlídku vpuštěni. Texty 

v anglickém, německém a ruském jazyce k dispozici. 

Provázet Vás budou pracovnice IKC Jáchymov.  

 

Vstupné: dospělí 80 Kč, děti a studenti 50 Kč, fotokarta 50 Kč.  
 



 

školní novinky                 Z města 
 

ZÁŘÍ VE ŠKOLCE 
 

Ve školním roce 2023/2024 nastoupily do naší čerstvě vymalované školky nové děti. 

Nejvíce nováčků zamířilo do třídy Sluníček, která je určena našim nejmenším. Zde se to 

neobešlo bez slziček, ale za pomoci hodných paní učitelek si děti začínají zvykat. Do třídy 

Berušek, určené pro děti od 4 let, přibylo také pár nových tváří, ale všichni se velmi brzy 

skamarádili a v kolektivu díky tomu panuje radostná nálada. Složení předškolní třídy 

Kytiček zůstalo takřka beze změny, a tak nic nebránilo tomu, vrhnout se s chutí do práce.  

Za kolektiv MŠ Eva Hellmich  

Třída Sluníček Třída Kytiček 

Třída Berušek 



 

Z města                                         školní noviny 

 

 



 

skauti                   Z města 
 

31. ROČNÍK SETKÁNÍ U MOHYLY ELIÁŠ 
 

Sobotu před svátkem sv. Václava máme v našem středisku tradičně spojenou s událostí 

„Setkání u Mohyly Eliáš“. Letošní 31. ročník se konal 23. září 2023. Na místě bývalého 

dolu Eliáš se setkáváme, abychom uctili památku politických vězňů, zejména z řad skautů. 

Sešli jsme se ráno před klubovnou za hojné účasti mladších členů. Venku bylo poměrně 

chladno, ale dle profilu cesty se dalo očekávat brzké zahřátí. Téměř celá cesta z Jáchymova 

na Eliáš vede do kopce. Kolem dolu Josef a Šlikovy věže jsme došli na vrchol Nového Města 

a přišli do míst bývalého dolu Rovnost. Navštívili jsme prostory a prohlédli si informační 

tabule v momentálně obnovovaném objektu Řetízkárny. Zde nám br. Kark stručně shrnul 

historii zdejších dolů, pracovních táborů a období, které jsme si šli na Eliáš připomenout. 

Před odchodem jsme ještě zapálili v lucerničce svíčku a pokračovali k Palečkově hrádku – 

zbytku miniaturního hradu a kašně, které si nechal vystavět nechvalně proslulý velitel 

místního tábora pro svou potěchu. Odtud už cesta vedla z kopce. Oficiální část setkání byla 

zahájena v 11 hodin nástupem se vztyčením státní vlajky za zpěvu skautské hymny. 

Následovalo uvítací slovo br. Karka a zastupců Klubu oldskautů OS 74 Karlovy Vary. 

Program pokračoval besedou u ohně s br. Pegem, který na Eliáši pracoval 7 let jako civilní 

zaměstnanec. Pan Ochec měl připraveny ukázky minerálů světélkujících pod UV lampou. 

My jsme si pro zájemce připravili hru s měřením radioaktivity u různých předmětů. Celá 

akce byla především o setkání a vzájemném sdílení. Byl to krásný den. Myslím, že si celou 

akci děti užily, volný čas bohatě využily ke společným hrám a zkoumání přírody. Pro 

většinu z dětí bylo novým a silným zážitkem sejmutí státní vlajky, kdy ji celý oddíl držel 

společně. Uhasili jsme oheň, sbalili si věci a mohli se vydat zpět k domovu stejnou cestou. 

Na Medvědí stezce jsme se ještě zastavili u houpačky, na které se postupně vystřídaly 

všechny děti. Těšíme se na další společné zážitky!  

  Ivana Barthová, vedoucí oddílu 

 



 

Z města                                                                                   co se u nás událo                                                   
 

KOSTEL SV. JÁCHYMA SE STAL HUDEBNÍM CENTREM MĚSTA 
 
 

V sobotu 2. září jsme v kostele sv. Jáchyma přivítali hornický orchestr partnerského města 

Schneeberg pod taktovkou dirigenta Jense Bretschneidera, který přijel na pozvání Nadace 

St. Joachim. Lidé si tak mohli poslechnout světoznámé melodie včetně známých hornických 

maršů. Hornický orchestr doprovodil rovněž starosta města Schneeberg Ingo Seifert, který 

s potěšením kvitoval rozvíjející se spolupráci mezi oběma městy. O tom, že u nás nebyli 

Schneeberští naposledy svědčí i jejich zapojení do chystajících se oslav výročí 5 let od 

zápisu na Seznam památek UNESCO, které si připomeneme v příštím roce.  

 

 
 

Lada Baranek  
 

 

V září se však nejednalo o jediný koncert. V úterý 19. září jsme měli tu čest poslechnout              

si hudbu až z dalekého Japonska, ze „země vycházejícího slunce“.  V rámci unikátního 

varhanního koncertu, který byl součástí IX. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu 

Johanna Caspara Ferdinanda Fischera, bylo možné poslechnout si skladby od J. S. Bacha, 

M. Regera či G. Liataize. Hudební zážitek zprostředkovali Kensuke Ohira na varhany                

a Jo Kishigami na hornu.  

 

Jsme rádi, že se do kostela vrací hudba, neboť hudba lidi spojuje.   



 

Již poněkolikáté se náš tým účastnil zářijového 

závodu dračích lodí v saském Schneebergu. 

Tentokrát se závod uskutečnil v sobotu 9. září  

za účasti 21 týmů. Závodilo se ve dvou 

kategoriích open a mix. Naše posádka závodila 

v kategorii open. Všechny jízdy byly velmi 

těsné, nakonec nám štěstí příliš nepřálo                            

a skončili jsme v naší kategorii open                    

na 8. místě. Chuť jsme si však spravili v závodě 

partnerských měst. V tomto klání závodily 

posádky ze Schneebergu a Jáchymova. Dále 

z Hertenu, ležícího v Porúří a maďarského 

Veresedyházu. V tomto závodu jsme obsadili 

v těsném boji krásné 2. místo.  

Jako každý rok nebylo důležité umístění, ale 

společně strávený čas s našimi německými                     

a maďarskými přáteli. Sport a dobrá nálada 

spojuje bez rozdílu. Těšíme se na další ročník! 

            

 

co se u nás událo                                                      Z města    
 

ZÁVODY DRAČÍCH LODÍ V PARTNERSKÉM MĚSTĚ SCHNEEBERG 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                Petr Fiala 

 



 

Z města              co se u nás událo 
 

ŠTĚPÁN JAVŮREK KŘTIL POKRAČOVÁNÍ SUDETSKÉHO DOMU 

V JÁCHYMOVĚ  
Svou v pořadí čtvrtou knihu s názvem Sudetský dům II pokřtil 8. září v jáchymovské 

Královské mincovně spisovatel Štěpán Javůrek. Jedním z kmotrů byla i místostarostka Lada 

Baranek, která se úlohy zhostila na jedničku. „Když mě Štěpán Javůrek kontaktoval ohledně 

vhodného místa pro křest jeho nové knihy, bylo hned jasné, že bude u nás v Jáchymově                     

a kde jinde než v muzeu Královské mincovny“, dodává místostarostka.   

Na stránkách nového románu tak 

pokračují osudy lidí, kteří se stali 

hlavními hrdiny Sudetského domu. 

Pokračování ságy, které čtenáře zavede 

do období od podzimu 1947 do května 

1950, si za týden na českém trhu 

vydobylo post čtvrté nejprodávanější 

knihy.  

Jak na křtu uvedl sám autor, práce na 

pokračování Sudetského domu byly 

náročnější než v případě prvního dílu. „Tam totiž bylo jasně dané, kdo je nepřítel. Když 

jsem si ale dělal rešerše ke dvojce, bylo mi z toho úzko. Padesátá léta minulého století bych 

označil za bahno v našich dějinách. Lidé tehdy dělali nesmírně kruté věci svým sousedům, 

přátelům, ne nepřátelům,“ poznamenal Javůrek. 

Spisovatel chystá ještě třetí díl ságy. Ten dějově zasadil do let 1957 až 1960. Uzavře tím 

osudy obyvatel malé obce v českém pohraničí. „Zápletku mám už vymyšlenou. Teď přijde 

fáze mechanického psaní,“ prozradil Javůrek. Křest Sudetského domu III by se tak mohl 

uskutečnit příští rok v září. Koho z vás kniha zaujala, a ještě ji doma nemá, může si ji 

zapůjčit v naší jáchymovské knihovně. (red)  



 

organizace Raná péče KUK                   Nabídka služeb 
 

 

 

Raná péče podporuje rodiny s dětmi s postižením 

Služby naší organizace Raná péče Kuk, z.ú. jsou určeny rodinám 

s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením od narození             

do 7 let. Prioritou naší organizace je poskytovat rodinám podporu 

během pravidelných konzultací u nich doma, a to v celém 

Plzeňském a Karlovarském kraji.  

Snažíme se o to, aby mohly žít ve své komunitě co možná nejběžnějším způsobem života, 

aby dokázaly zvládnout a překonat svou tíživou situaci, byly vybaveny informacemi, které 

jim umožní vyřešit problémy a překážky, které před ně život postaví. 

Společně s rodiči se snažíme o rozvoj dítěte, jeho schopností a dovedností v maximální 

možné míře vzhledem k jeho zdravotnímu stavu a diagnóze. Přivážíme informace, odborné 

rady a zkušenosti, které jim mohou pomoci lépe překonat jejich náročnou životní situaci. 

Součástí služby je půjčování vhodných speciální pomůcek a odborné literatury. Zároveň 

rodiče učíme, jak s dítětem trénovat, aby dosáhlo co nejlepších výsledků. 

Služba raná péče, jako sociální služba preventivní, je rodinám poskytována zdarma. 

Více informací o naší organizaci a námi poskytovaných službách najdete na našem 

facebooku www.facebook.com/ranapecekuk/ a na webu www.ranapecekuk.eu. 

 

Kontaktujte nás, jsme tu, abychom pomáhali.  
              

Raná péče Kuk, z.ú.  
 

Adresa: Tomanova 5, Plzeň 301 00 
 

Tel.:  

+420 724 400 815, +420 377 420 035 
 

E-MAIL:  

plzen@ranapecekuk.eu 
 

WEB: www.ranapecekuk.eu 

 

FACEBOOK: 

www.facebook.com/ranapecekuk 

 

PŮSOBNOST: Karlovarský kraj a Plzeňský kraj 

http://www.facebook.com/ranapecekuk/
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Milí čtenáři, 

zcela jistě si vzpomenete na články, které byly publikovány v našem Jáchymovském 

zpravodaji před mnoha lety a jejichž autorem byl náš bývalý kronikář města Mgr. Oldřich 

Ježek. Rádi bychom Vám přiblížili jeho dílo a zpříjemnili chvíle strávené s naším 

Zpravodajem.  
 
 

ZE ZÁPISNÍKU KRONIKÁŘE – říjen 2000

O hledání, ztrátách a návratech. 

 

   Ztratit jméno, někdy i takové, které si považujeme, je mnohdy stejně snadné jako ztratit 

dětskou kuličku na hraní. Někdy ji nalezneme vzápětí, někdy se o ní dovíme jako hrdina 

Čapkovy povídky „Poslední soud“ až na konci života. Jindy je příběh rozložen do staletí, 

v jejichž potopě událostí utonou nejen osobnosti, místa, země i světadíly, aby se nakonec 

přece jen vynořily z hlubin zapomnění. 

   Pokusme se o hledání i o skromné potěšení z předpokládaného návratu na docela 

obyčejném jménu zaniklé osady Popov – Pfaffengrün. Jak asi ke svému názvu přišla? Kdesi 

je psáno, že před mnoha staletími, kdy do zdejšího takřka neprostupného pohraničního 

pralesa začali pronikat první zemědělci, zasvítila v tmavých stínech věkovitých porostů 

svěží zelená místa, která vyžďářili ohněm nebo vymýtili sekerami. Tak se snad dostala do 

jejich pojmenování slova „Brandt“ (Žďár) a „Grün“. V listině kláštera v Teplé z r.1273 byly 

už uváděny jako vsi „Merkelsgrün“ (Merklín), „Ullersgrün“ (Oldříš) nebo „Werlsgrün“ 

(Zálesí). V soupise výnosů ostrovského panství Šliků z r. 1489 má být uvedeno, že 

v devatenácti okolních obcích mělo tehdy žít na sto devadesát lidí. Mezi osídlenými místy 

je také s jedenácti sedláky zapsán „Pfaffengrün“. Jak vidět „grüny“ se to v okolí jen hemžilo. 

I Jáchymov vznikl v místech bývalé osady zvané „Konradsgrün“, Boží Dar později zase                

v místech dávného „Vintersgrünu“. V knize jáchymovského rodáka prof. H. Lorenze                

(z r. 1925) se dočteme, že pfaffengrünští sedláci se zúčastnili vzpoury jáchymovských 

horníků v době tzv. „Německé selské války“ r. 1525. Barvitou zmínkou o tom nalezneme 

v románu „Na stříbrných šachtách“ (z r. 1959), když autor J. Hořejš líčí útěk hraběnky 

Šlikové z Freudensteinu (dnešní Šlikovka). Cestou do lesů k Pfaffengrünu musela tehdy 

míjet horu, podle níž se ve starém Jáchymově jmenovala jedna z jeho částí, totiž 

„Pfaffengrün“. Zastavme se u slova, které se nám podezřele opakuje. Německo-český 

slovník vysvětluje slovo „der Pfaffe“ třemi významy: kněz, flanďák, kněžour. Slovo 

„pfäffisch“ pak českým „flanďácký“. Podle etymologického slovníku je „flanďák“ 

hanlivým označením pátera, míval dlouhou kleriku, která se flandá-plandá po zemi! Vydá-

li se náš čtenář cestou dávného hraběnčina útěku, nejlépe od restaurace Havlovka směrem 

k horní části lyžařského vleku Mádl a dále potom lukami na hřebenu, stálo by za to, aby si 

pozorněji prohlédl profil čedičové skály na vrcholku Popovské hory. Při troše fantazie 

možná pochopí, proč v jistém období říkali hoře „Koboldstein“. Německé „der Kobold“ 

překládáme  jako „šotek“ nebo „skřítek“. Vybaví-li  se  nám před očima podoba permoníka 



 

čtení na neděli             Z archivu Zpravodaje 

 

nad vchodem do stará lékárny naproti radnici, třeba se dovtípíme, co mohl tvar skály lidem 

připomínat. Podobnou pokrývku hlavy, tedy kápi, nosívali ovšem tehdy také šiřitelé božího 

slova, které asi drsnější venkovský lid mohl posměšně zvát „kněžoury nebo flanďáky“. 

(Kronikáři se takřka vnucuje představa mnicha Bernarda, kterého ztvárnil V. Menšík ve 

Vyskočilově filmovém zpracování Markéty Lazarové.) 

   Možná, že naše pozastavení u původu názvu osady je pouze snůškou domněnek. Strohým 

faktem zůstává, že před půl stoletím byl původní název nahrazen názvem Popov. 

(Připomeňme, že slůvko „pop“ kromě ševcovského lepidla označovalo nižšího 

duchovního.) Pravděpodobně i o tomto počeštěném (?) pojmenování by bylo možno snést 

řadu dohadů. Za mnohem zajímavější však považuje kronikář zkušenost, že během 

nedávných desetiletí vyrostla v Jáchymově i okolí celá generace těch, kdo si název Popov 

spojovali s představou skládky! Skládky asi nezbytné, ale přece jen ohyzdné. Na jedné 

straně poskytující paradoxně v zimě útočiště zvěři, na druhé straně nastavující nepříjemné 

zrcadlo naší civilizaci. 

   Půjdete-li dnes, v podzimních týdnech konce dvacátého století spodní, starou, takřka už 

zaniklou cestou k bývalé osadě Popov či Pfaffengrün, zastavte se u úpatí bývalé skládky. 

Projekt její rekultivace z r. 1996 uvádí, že je tu nad vámi na rozloze jedenácti a půl tisíce 

čtverečných metrů uloženo přibližně 360 tisíc kubíků odpadu! Ovšem nyní uvidíte nad 

sebou jen zatravněný terasovitý svah. Z ptačí perspektivy bychom možná spatřili, že znovu 

připomíná jakousi kápi. Tentokrát však svěže zelenou. Všechny úpravy povrchu, hutněné 

násypy, zdrsněné svahové félie, drenážní vrstvy, štěrkopísek, hlinitopísečná zemina                      

v kombinaci s humusem, zatravňovací textilie atd. přišly na miliony. Všechny náklady 

včetně nepříjemné těžkotonážní dopravy byly splátkou přírodě. Je dobře, že se pomalu 

učíme splácet naše dluhy. Snad všechny výlohy i nepříjemnosti spojené s rekultivací 

přispěly také (možná nepatrnou měrou) k tomu, aby se název dávné osady navrátil tam, kam 

jedině patří.  

 

            Kronikář   
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Ostatní                                                 okénko nejen pro děti

 

KVÍZ NA MĚSÍC ŘÍJEN 

Dnes vám představíme jáchymovské lázeňské domy a vy můžete hádat jejich stáří. Víte, 

kdy byly postaveny? Pokud by byly pro vás otázky těžké, nápověda je v pranostikách… 

1. První lázně se nacházely na nám. Republiky č. 282. Vznikly r.:  

Š – 1904 

Ř – 1906 

Ž  - 1905 

2. Radium Palác se pro návštěvníky otevřel r.: 

 Í – 1912 

Á – 1910 

Ů – 1909  

3. LD Běhounek zahájil léčbu r.: 

 J – 1972 

C – 1970 

V – 2000  

4. LD Curie byl postaven r.: 

O – 1990 

H – 1996 

E – 1992  

5. S léčebnou radioaktivní vodou je spjato jméno: 

K – Vinzenz Priessnitz 

N – Josef Prennig 

M – J. K. Tyl 

Pokud nám pošlete na Infocentrum obrázek nebo foto některého lázeňského domu, budeme 

rádi. 

                                                                                  Ladislava Kulhavá 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRANOSTIKY NA MĚSÍC ŘÍJEN 
 

• Po teplém září zle se říjen tváří. 

• Svatý František – ani léto, ani kožíšek. 

• Čím déle vlaštovky u nás v říjnu prodlévají,  

tím déle pěkné dny potrvají. 

• Mlhy v říjnu, sněhy v zimě. 

• Spadne-li v říjnu listí, bude mokrá zima. 

• Když se táhnou ptáci blízko k stavení, bude tuhá zima. 

• V říjnu hodně žaludů a bukvic oznamuje zimy víc. 

• Svatá Terezie zasazuje zimní okna. 

• V říjnu mráz a větry – leden, únor teplý. 
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Reklama                              placená inzerce 
 

 
Kultura                                           Radonová stezka  

  



 

turistika                                                                           O Jáchymovský tolar                        

 



 

Kultura                                       farmářské trhy  
 



 

zsájezd do Klatov           Kultura 

 

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD DO KLATOV 

Poslední volná místa, pojedete s námi? 
 

Ti, kteří se ještě rozmýšlí, neváhejte a dejte nám o sobě vědět nejpozději do 3. října. 

Bohatý program stojí za to. Na co se můžete těšit? 

• jezuitský kostel Neposkvrněného početí Panny Marie a svatého Ignáce 

• gotický arciděkanský kostel Panny Marie 

• barokní lékárna „U Bílého jednorožce" 

• Katakomby  

• Náměstí 

• Černá věž 

• Společný oběd 

 

Program dne: 

08:00   Odjezd od radnice 

08:05   Odjezd od středu 

08:10   Odjezd od lázní 

10:00   Předpokládaný příjezd do Klatov 

10:00 – 16:00 Prohlídka památek + společný oběd 

16:00   Odjezd do Jáchymova 

18:00   Předpokládaný příjezd  

         Těšíme se na Vás, Vaše IKC 

 



 

Kultura                                        drakiáda  
           

    

 
 



 

turistika                                                                           Týden TIC         
 

TÝDEN TURISTICKÝCH INFORMAČNÍCH CENTER ČR         

23.-29. října 2023 

Letos na podzim se celorepubliková akce pořádaná A.T.I.C. ČR a jejími turistickými 

informačními centry bude konat počtvrté. První ročník proběhl v roce 2019 a s roční 

pauzou i nadále pokračuje. Běžně se do tzv. TÝDNE TIC zapojuje kolem                         

200 infocenter.  

 

Akce se koná při Světovém dni rozvoje informací, který vyhlásilo OSN v roce 1972                        

a připadá na 24. října. Asociace turistických informačních center ČR se rozhodla s tímto 

významným dnem podpořit propagaci svých členů a oznámila v týdnu od 23. do 29. října 

2023 oslavy, které mají připomenout důležitost získávání a šíření informací. Jednotlivé 

programy pro veřejnost a podobu oslav zajišťují zapojená turistická informační centra.  
 

A kreativitě se meze nekladou. Kromě drobností od A.T.I.C. ČR (k dostání na členských 

TIC asociace) budou pracovníci rozdávat také úsměvy, kvízy, uspořádají prohlídky, zábavu 

pro děti nebo ochutnávky regionálních produktů.  
 

Ani naše infocentrum nezůstane pozadu. Připravili jsme si pro Vás soutěžní otázku, něco 

dobrého na zub, něco dobrého na zahnání žízně nebo jen tak na chuť, pro děti tvořivou dílnu 

a drobnou odměnu. Budeme rádi, když nás navštívíte a společně tak tento týden oslavíme. 
 

Cílem akce je nejen ozvláštnění návštěvy infocentra, ale má zejména zdůraznit důležitost 

fungování TIC i v dnešní digitální době, ukázat různorodou práci zaměstnanců a zviditelnit 

sjednocení infocenter napříč republikou, a to i skrze ochrannou známku – bílé íčko 

v zeleném poli. V příštím roce bude A.T.I.C. ČR s pátým ročníkem Týdne TIC 

oslavovat také 30 let od svého vzniku. Zveme všechny k návštěvě turistických 

informačních center.  

 

 

     



 

Sport                                                nohejbalový turnaj 

 



 

hledáme pomocníky           Kultura 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

         


